



प्रेस विज्ञप्ति
नई दिल्ली: 23 मार्च 2022

आगामी प्रतियोगिताओं के लिए भारतीय तैराकों को खेल मंत्रालय वित्तीय सहायता प्रदान करता है

23 मार्च, नई दिल्ली: भारतीय तैराकों को इस साल विभिन्न प्रतियोगिताओं में भाग लेने के लिए केंद्रीय खेल मंत्रालय की लक्ष्य ओलंपिक पोडियम योजना (टॉप्स) और प्रशिक्षण और प्रतियोगिता के वार्षिक कैलेंडर (एसीटीसी) योजना के माध्यम से वित्तीय सहायता को मंजूरी दी गई है।

मिशन ओलंपिक सेल (मि०ओ०से०) से मंजूरी के बाद यह सहायता साजन प्रकाश, श्रीहरि नटराज, माना पटेल और केनिशा गुप्ता को भेजी गई है। साजन और श्रीहरि वर्तमान में टॉप्स कोर ग्रुप का हिस्सा हैं, जबकि माना और केनिशा टॉप्स डेवलपमेंट ग्रुप से हैं।

टोक्यो ओलंपिक में भाग लेने वाले साजन को प्रशिक्षण पर खर्च के साथ-साथ कई प्रतियोगिताओं और प्रशिक्षण शिविरों में भाग लेने के लिए 15.1 लाख रुपये (पूल शुल्क और विमान किराया को छोड़कर) की मंजूरी दी गई है।

वह मई में मोनाको, बार्सिलोना और कैनेट में तीन मारे नोस्ट्रम कार्यक्रमों में भाग लेने से पहले, अप्रैल के मध्य में डेनमार्क ओपन, डेनमार्क में प्रतिस्पर्धा करेंगे। इसके बाद साजन जून और जुलाई के बीच स्पेन में सिएरा नेवादा प्रशिक्षण केंद्र में एक उच्च ऊंचाई वाले प्रशिक्षण शिविर में भाग लेंगे।

“हम बिग टू मीट में बड़ा हासिल करने की ओर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं। राष्ट्रमंडल खेलों और एशियाई खेलों से पहले अप्रैल, मई और जून में हमारी कुछ क्वालीफाइंग प्रतियोगिताएं हैं। साजन ने दुबई में अपने प्रशिक्षण के बारे में भारतीय खेल प्राधिकरण को बताया कि यह मंत्रणा हमारे लिए यह जानने के लिए प्रारंभिक प्रतियोगिताओं के रूप में काम करेंगी कि हम सही समय पर शिखर पर कहां खड़े हैं।

श्रीहरि नटराज, जिन्होंने टोक्यो 2020 में भी भाग लिया था, को घरेलू प्रशिक्षण पर खर्च और कई प्रतियोगिताओं में भाग लेने के लिए 22.02 लाख रुपये की सहायता को मंजूरी दी गई है। वित्तीय सहायता में उनके निजी प्रशिक्षक और फिजियोथेरेपिस्ट का खर्च भी शामिल है। श्रीहरि 31 मार्च से शुरू होने वाली फ्रेंच ओपन स्विमिंग चैंपियनशिप और 18 से 23 मई तक होने वाली मेर नोस्ट्रम में हिस्सा लेंगे।

इस बीच, टोक्यो ओलंपियन माना पटेल और युवा खिलाड़ी केनिशा गुप्ता को प्रत्येक मैच को फ्रेंच ओपन स्विमिंग चैंपियनशिप में भाग लेने के लिए 3.89 लाख रुपये की स्वीकृति दी है जबकि जून में बुडापेस्ट में स्विमिंग वर्ल्ड चैंपियनशिप के लिए क्वालीफिकेशन स्पर्धा के रूप में भी काम करता है।

केंद्र सरकार द्वारा प्रदान की गई सहायता पर बोलते हुए, साजन ने कहा, “यह एक बड़ा समर्थन है और अब, एक अवसर है जो हमें विश्व स्तर से खाने में मदद करेगा। मुझे यह देखकर भी बहुत गर्व हो रहा है कि माना, श्रीहरि, केनिशा और अन्य लोग अपने क्षेत्र में लगातार बने हुए हैं और अधिक हासिल करने को भूखे दिख रहे हैं।

ईओएम